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REVIEW OF THE CURRENT SYSTEM OF INDICATORS TO MEASURE 

EFFICIENCY   OF INTERREGIONAL COOPERATION   IN THE CONTEXT OF 

INNOVATIVE DEVELOPMENT OF THE COUNTRY 

 

Анотація. Доповідь розкриває питання теоретико-понятійного апарату 

міжрегіонального співробітництва. Охарактеризовано точки зору українських вчених 

щодо процесу оцінки міжрегіонального співробітництва в контексті сучасного 

інноваційного розвитку країни. Визначено базові принципи результатів розвитку 

міжрегіонального співробітництва та існуючі методичні підходи. 
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Abstract. The report covers the following theoretical and conceptual apparatus of 

interregional cooperation. Ukrainian scientist’s points of view regarding the evaluation process 

of regional cooperation in the context of modern innovative development are revealed. Results 

determined the basic principles of interregional cooperation, existing methodological 

approaches. 
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Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку національної економіки все 

більшої актуальності набувають питання оцінки і прогнозування рівня економічного 

розвитку конкретних територій. На сьогоднішній день, в умовах децентралізації, 

актуалізувалося питання посилення ролі регіонів, а особливо їх співробітництва,  у 

забезпеченні розвитку всієї країни. 

Активізація міжрегіонального співробітництва є однією із визначальних 

інноваційних рис розвитку сучасної національної та міжнародної економіки. 

Використання європейських форм та механізмів реалізації міжрегіонального 

співробітництва в українських умовах виявилося малоефективним. Не останню роль у 

цьому відіграла відсутність науково обґрунтованої методики оцінки ефективності 

міжрегіонального співробітництва як однієї зі складових інноваційного розвитку України, 

використання якої може допомогти визначити проблемні сторони та пріоритетні напрямки 

для його активізації. У зв’язку із цим дослідження та систематизація існуючих 

методичних підходів, виокремлення головних етапів оцінки ефективності реалізації 

міжрегіональних та інноваційних ініціатив є особливо актуальним. 

Аналіз останніх публікацій. Дослідженню теоретико-понятійних питань 

міжрегіонального співробітництва присвячені праці таких відомих вітчизняних науковців, 

як Н. Мікули, З. Герасимчук, Л. Корольчук, З. Варналія. Проблемою методології та оцінки 

міжрегіонального співробітництва займалися такі вчені як І. Сторонянська, І. Студенніков, 

http://www.docufreezer.com/?df-dlabel


О. Клімович, С. Наконечний, Г. Глінська [2-5] та інші.  Проте, аналіз теоретичних 

напрацювань провідних українських фахівців показує, що не існує єдиного підходу до 

визначення оцінки розвитку міжрегіонального співробітництва крізь призму 

інноваційного розвитку країни, що й обумовило мету написання даної доповіді. 

Виклад основного матеріалу. Міжрегіональне співробітництво є складним та 

багатогранним явищем розвитку сучасної світової економіки, що зумовлює необхідність 

проведення систематизованої та багаторівневої оцінки ефективності його реалізації. У 

зв’язку із цим  Мікула Н.  зазначає, що оцінка міжрегіонального (транскордонного) 

співробітництва не може бути визначена прямими методами. Як непрямі методи оцінки 

ефективності можна використати показники прикордонної торгівлі, взаємної зовнішньої 

торгівлі та інвестиційної діяльності, обсяги фінансової підтримки з міжнародних фондів 

та структур, суспільні ефекти від реалізації заходів та транскордонних проектів тощо. 

Визначення результатів розвитку міжрегіонального співробітництва, як одного з 

елементів інноваційного розвитку країни,  повинне ґрунтуватися на чотирьох базових 

принципах: 

 цільової спрямованості – узгодження здійснюваних проектів і заходів 

міжрегіонального співробітництва з базовими цілями та завданнями, а також з 

відповідними регіональними, галузевими, загальнодержавними стратегіями, програмами 

та пріоритетами;  

 комплексності – визначення сукупного впливу міжрегіонального співробітництва 

на соціально-економічний розвиток кожного регіону через оцінку економічних, 

соціальних, екологічних, фінансово-бюджетних, інфраструктурних, культурно-освітніх 

показників транскордонного співробітництва;  

 ефективності – перевірка налагодження добросусідських взаємовідносин між 

суб’єктами міжрегіональної діяльності; долання різного роду бар’єрів між регіонами; 

вирішення проблем не лише адміністративно-територіальних одиниць, але й держави в 

цілому; 

 багаторівневості [1, с. 94]. 

В наукових працях Н. Мікули та О. Клімович [1; 6] зміст міжрегіонального 

співробітництва розглядається з урахуванням факторів, що впливають на забезпечення 

такого виду взаємодії, в тому числі й через показники інноваційного розвитку регіонів. 

Більшість вітчизняних учених досліджують групи факторів, що впливають на 

розвиток міжрегіонального (транскордонного) співробітництва, а також широке коло 

питань, пов’язаних із впливом на інтеграційні процеси. В сучасній економічній літературі 

присутній класичний розподіл чинників, що впливають на міжрегіональне 

співробітництво, на внутрішні і зовнішні. Проте, зважаючи на міжрегіональні зв’язки, які 

можуть формуватися як між регіонами різних країн, так і в межах однієї держави, фактори 

впливу теж будуть мати різний характер на різних рівнях розвитку зв’язків між регіонами, 

так як процеси, які відбуваються в зовнішньому та внутрішньому середовищі, дуже 

складні, взаємопов’язані та містять багато суперечностей, що потребує систематичного їх 

розгляду. Варто відзначити, що як зовнішні, так і внутрішні фактори, які впливають на 

процес формування міжрегіональних зв’язків, є взаємозалежними. Тому їх слід 

розглядати більш ґрунтовно, комплексно, як систему факторів, що впливають на 

міжрегіональне співробітництво [6, с. 185]. 

Висновки. Проаналізувавши існуючі методичні підходи щодо, слід зазначити, що 

аналіз особливостей розвитку міжрегіональної співпраці слід здійснювати, враховуючи не 

тільки рівень такого співробітництва, а й форми та показники інноваційного розвитку 

здійснюваного співробітництва, що забезпечить можливість визначення проблем та 

подальших перспектив регіонів. 

Розвиток міжрегіонального співробітництва  безперервно підпадає під вплив 

чинників, серед яких провідну роль відіграє економічний та інноваційний потенціал 

кожної конкретної території: її стан, можливі кількісні та якісні  перетворення тощо. Тому 
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постійний розвиток потенціалу міжрегіонального співробітництва може вважатися 

головною умовою вирішення соціально-економічних проблем регіонів, а також  

забезпечення їх збалансованого розвитку, для чого необхідно проведення всебічної оцінки 

соціально-економічної діяльності адміністративних одиниць. 
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